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Megjelenik havonként kétszer, 1-én és 15-én 
Előfizetési ára évi 20 forint

EGYHÁZKERÜLETI TANÁCSÜLÉST MEGNYITÓ BESZÉD
i általános figyei- 
egyház valamely

Fötiszteletű Egyházkerületi Tanács!
Kevés alkalommal keltett olyai 

met a magyarországi reformál 
üyülése, mint az ezvvi április végén tartott konventi 
es zsinati tanácsi ülés.

Ravasz Lászlónak a konventi és zsinati elnökség­
ről lemondása, amelyet csakhamar a dunameiiéki 
egyházkerületi püspökségről lemondása is követett, 
általános keserűségnek és megdöbbenésnek volt okozója. 
Tudtuk, hogy egészségének meggyöngülése miatt fog­
lalkozik a visszavonulás gondolatával, de hogy az ilyen 
hirtelen ül bekövetkezik, senki sem hitte. Sót azzal 
áltattuk magunkat, hogy talán egészen el is marad, 
hiszen a mi nemzedékünknek majdnem lehetetlen a 
magyar reformátusságot Ravasz László nélkül el­
képzelni. Igehirdetői nagyságát az egész ország és a 
külföld reformátussága is jól ismeri. Azok pedig, akik 
tanácskozóasztal mellett is ültek vele, tudják, milyen 
divinatio-szerü éles látással világított meg bármely 
honvoluli kérdést, olyat is, amely az ő tanulmányi és 
munkakörétől távol esik, olyat is, amelyről talán akkor 
hallott először életében. Jellemének tisztasága, kedéix e- 
nek derűje, egész egyéniségének varázsa akkora kincs- 
óé tette számunkra, amelyet a hozzá méltó munka­
társai, felvigyázó lelkipásztoraink velünk maradasa és 
helyébe bármik kiváló utód állítása sem tud enyhíteni.

A lemondással bekövetkezett veszteség leroskasztó 
nagysága, kapcsolatban a Zsinat es Konvent világi 
elnökének, a semmiféle díszítő jelzővel eléggé nem 
magasztalható Balogh Jenőnek hosszabb idő óta tartó 
betegsége miatt akadályoztatásával, érthetően izgal­
massá tette a református egyházi közvélemény légkörét, 
(j ugyan Isten jóvoltából állandóan részt vesz az elnöki 
feladatok végzésében és bízvást remélhetően csakhamar 
ismét megjelenhet a gyűléseken is, am maga az, hogy 
tisztelt és kedves alakja nem volt látható az elnöki 
székben, növelte a hangulat aggodalmaskodó nyug­
talanságát. A zsinati tanács ülésén az állami élei új 
rendjét illetően eltagadott nyilatkozat sok kemény 
bírálatban részesült egyházunk tagjai és mások szájá­
ból is. A telt kifogások közül bizonyára helytálló az, 
amely szerint e nyilatkozat megtételére a Zsinat lett 
volna hivatva. Ámde hiszen az első fele az 194/-i Zsinat 
megállapításainak szószerinti idézése, második fele pedig 
e megállapítások következéseinek levonása. Csakugyan 
az 1947-i nyilatkozat után ez az 1948-i felesleges is volt, 
de ha a jelentkező bizalmatlanság elhárítása érdeké­
ben szükségesnek mutatkozott, a már megtett kijelenté­
sek megismétlésére és röviden összefoglalására a Zsi­
nat nagv költséggel és sok fáradsággal járó üléseztetése 
helyett a tanács megszólaltatása is elég lehetett. A nyi­

latkozatot élesen bírálóknak jókora része nem ismeri 
a bírált szöveget, csak másoktól hallott, vagy irány­
zó tosan átformált hírlapi közlésekből olvasott róla; 
ezek könnyedén szoktak bírálni akármit és épolyan 
künn vedén módosítják a felvilágosítás után a y éle­
mé nv ükét. Nehányan azért elégedetlenek, mert abban 
a tévhitben élnek, hogy a világ mozdulatlanul megmarad 
a tíz év előtti állapotban, holott a romokból és saját 
életkörülményeikből a maguk szemével láthatnák a 
változás nagyságát. Mások politikai szempontból tart­
ják eihibázottnak a nyilatkozat békességre törekvő 
tartalmát es hangját; ezekkel nem kell vitába álla­
mink, mivel az egyháznak nem feladata a politikai 
pártok uralmának sem biztosítása, sem elgánesolása, 
hanem csak az, hogy a politikai pártok harcai közt 
szelíden és okosan keresse a nép, az Isten egyenlően 
gyermekei boldogságának legbiztosabb útját.

Meggyőződésem, hogy a szóbanforgó nyilatkozat­
ban egyetlen mondat, egyetlen gondolat sincs, amelyet 
akármeiv nép akármely református keresztyéné nyu­
godtan alá ne írhatna, ha azt olvassa belőle, ami való­
ban benne van, nem azt, amit belemagyaráznak. Meg- 
győződésem, hogy mi, akik e nyilatkozat létíokozásá­
ban részivel tünk, jó lelkiismerettel vállalhatjuk a 
felelősséget mind a kortársak, mind a történelem előtt; 
mert bár mint minden emberi elmenni, ez is lehetne 
sokkal tökéletesebb, de arra alkalmas, hogy az egyhá­
zunk ellen irányulható káros ellenszenvet valótlanság 
állítása nélkül, elvtagadás nélkül, hízelkedés nélkül, 
politikai pártoskodás nélkül elháríthassa.

Napjainkban további nagyjelentőségű tárgyalások 
folynak az állam és egyház közötti viszony kérdéseit 
illetően. Ezek közt kiemelkedő és mcsszeható az iskolák 
államosításának gyorsan napirendre tűzött terve. A tár­
gyalások rövidesen befejeződnek és a június 9-re kitűzött 
Zsinat vizsgálja meg a tárgyalás anyagát. Nem tarta­
nám ildomosnak, hogy a még be nem fejezett tárgyalá­
sok idején a magam egyéni véleményének nyilvános­
ságra hozásával esetleg nehezítsem a tárgyaló felek 
különben is súlyos feladatát. Az egyházkerületi tanács 
sem hivatott erre ilyen kérdésekben állást foglalni a 
közgyűlés dolga. Nyilatkozhatnának, ha szükst gét 
látják, az iskolafenntartók és a presbitériumok. Hatá­
rozni fog a Zsinat, amely mindaddig, mig egyházunk a 
mostani szervezetében él, az egyház minden sorsdöntő 
kérdésében határozhat. Mérlegelni fogja a felvetett 
terv mellett és ellen szólható érveket és az elfogadással 
vagy elutasítással járható következéseket. Arra kell kér­
nünk mindenkit, hogy mind a tárgyalásokat, mind 
majd a meghozandó határozatot nyugodtan mérlegelje, 
ne siessen a többnyire nem hiteles híradások alapján
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kárhoztató ítéletet mondani. Elég baj, hogy az ellen­
tetek már is elmérgesedtek, aminek főalkalma éppen a 
kérdésnek a nyilvánosság előtt naponkénti tárgyalása. 
Egyik oldalt a demokrácia ellenségének mondjak azt, 
aki az egyház iskolafenntartási jogát megszüntetni nem 
akarja : másik oldalt az egyház árulójának azt, aki az 
egyházi iskolának mindenképpen, az egvház erőfeszítése 
nélkül, csak az állam erejére támaszkodva megtartását 
nem kívánja. Szó esik megfélemlítő irányításokról is. 
Kötelességem hangsúlyozni, hogy egyházunk részéről 
senki, senki ellen lelki kényszerrel fel nem lépett. Isko­
láinknál működők közül többen nyomatékosan állást 
foglaltak most az államosítás mellett és ezért semmi 
hátratételben nem részesültek : pedig talán ízlésesebb 
lett volna véleményüket elsősorban az egyházi hatósá­
guk tájékoztatására, mint a nyilvánosság számára 
mondani el. hiszen ma még az egyház szolgálatában 
állanak.

Ne essék senki abba a hibába, amit a másiknak 
szokott szemére vetni. Aki az állami iskola egyedüli 
jogosultságát és minden más iskola káros voltát hirdeti, 
csalatkozhatatlannak képzelt dogmát követ. Aki meg 
az egyházi iskolát tisztán az állam költségén kívánja 
fenntartani, valójában a más vagyonát használja a 
maga jó céljának megvalósítására. Maradjunk amellett, 
hogy törekvésünk célja magyar népünk minél nagyobb 
szellemi világossága. Amint őseink evégbői meghoztak 
minden szellemi és anyagi áldozatot, mi is hozzunk meg 
minden szükséges áldozatot népünk javára. Egyházunk 
nem fél attól, hogy a nép, amely tanul, bárhol tanul, 
hűtlenné válnék hozzá. Ellenben tudja, hogy elvesz a 
nép, amely tudomány nélkül való. Az Űr Jézus nem 
hagyja el azokat, akik Őt el nem hagyják.

Gyűlésünket püspök úr nevében is megnyitottunk 
jelentem ki.

Széni péleri Kun Béla.

Jelentkezés hollandiai üdülésre
A tiszántúli egyházkerületből 6— 

12 éves református gyermekek jelent­
kezhetnek féléves hollandiai üdü­
lésre. Indulás kb. július havában. 
Elengedhetetlen jeltétel a nagyfokú so­
ványság. Személyenként kb. 160 fo­
rint útiköltséghez való hozzájárulás 
fizetendő ki az elutazás előtt lő 
nappal.

Ez a gyermekakció lényegesen kü­
lönbözik az első világháború után­
ró! emlékezetes üdültetésekről. Leg­
főbb különbség, hogy a felvételre 
vonatkozó döntést maguk a hollan­
dok hozzák s Magyarországról csak 
ajánljuk. A felvétel alapjául elsősor­
ban orvosi mérések és adatok szol­
gálnak s csak másodsorban a szülők 
helyzete. Felvételi szűrővizsgálatra 
lehet jelentkezni Debrecenen kívül 
Nyíregyházán, Szegeden. Hódmező­
vásárhelyen, ahol helybelieket és 
vidékieket teljesen egyenlő elbánás­
ban kell részesíteni. Minden törzslap 
Debrecenbe jut, ahonnan minden

feltételeknek megfelelő — gyer­
meket ajánlani fognak s maguk a 
hollandok választják ki az orvosi 
adatok alapján a Magyarországról 
kijutó 500 gyermeket. A felvételi 
szűrővizsgálatokat Debrecenben jún. 
10-én, csütörtökön reggel 8—11 óra 
között tartják a debreceni nagyerdei 
városi fürdő orvosi vizsgálójában. 
(Elkésés kimaradást jelent.) Nyiregv- 
háza. Szeged, Hódmezővásárhely kü­
lön állapítja meg a felvétel napját s 
válaszbélyeggel felszerelt megcím­
zett borítékok beküldése mellett meg­
írja a környéken lakó érdeklődők­
nek is. A súlymérésnél bevált gyer­
mek röntgenátvilágítást kap, tüzetes 
orvosi vizsgálaton megy át s tuber- 
kulin oltáspróbát kap, amely utób­
binak az eredményét az oltást esz­
közlő orvos 18 óra után állapítja meg.

Minthogy semmiféle jogcímen nem 
kerülhet be senki az előírt sovány­
ságon felül : azért ajánlatos előre 
postai úton megérdeklődni, hogy

van-e a gyermeknek reménye arra, 
hogy a további orvosi vizsgálatokra 
eljut és törzslapot kap. Ezzel az 
utaztatás költségét a szülők meg­
takaríthatják. Ennek módja az, hogy 
a gyermekek magasságát (lábbeli 
nélkül) nagyon pontosan lemérik és 
minden más szöveg nélkül egv fel- 
bélyegzett postai levelezőlapra rá­
írják a gyermek nevét és pontos test- 
magasságát. A lapot saját maguknak 
megcímezik és egy borítékban postán 
elküldik „Hollandiai gyermeküdülte­
tés intézősége, Debrecen, Püspöki 
Hivatal” címén. A választ posta- 
fordultával a borítékban levő lapon 
negküídjük. (A gyermekek sovánv- 
ságát egy európaszerte használt táb­
lázat segítségével állapítjuk meg.) 
Külön fiúkra és leányokra minden 
centiméteres testmagasság mellé oda 
van írva a még soványságot jelentő 
maximális súly. Ilyen"táblázat van 
a fentebb említett városok egv ház­
községeinél is.

A szűrővizsgálatot legkésőbb jún. 
12-ig mindenütt be kell fejezni. — 
A testsúlymérésnél beváló gyerme­
kek törzslapot kapnak, amelyet ré­
szint a szülők, részint az orvos tölt 
ki. Már ez alkalommal a törzslaphoz 
kell mellékelni 1. a gyermek állami 
anyakönyvi kivonatát (egyh. kereszt- 
levél nem jó). 2. Szülői nyilatkozatot 
arról, hogy a gyermek elutazhat. 
3. Himlő és diftéria oltásról szóló 
orvosi bizonyítványt. (Ha ez időköz­
ben elveszett volna, kérjük meg az 
oltást végző orvost, hogy állítson 
ki még egyet erről.)

Pártfogó levelek írásától tartóz­
kodjunk, mert ez árt a gyermek 
ügyének. A szükséges felvilágosításo­
kat a felsorolt helyeken megadják. 
Gyermekkísérőnek senki se jelentkez­
zék, mert nem magyarok kísérik a 
vonatot. Hiányosan felszerelt, vagy 
elkésett törzslapok nem vétetnek 
tekintetbe. Fontos körülmény, hogv 
a gyermekek átadása Budapesten

történik. Itt a hollandok lemérik a 
gyermekeket s ha az adatok tévesek, 
a gyermek befizetett útiköltsége oda­
vesz s a gyermeket visszaküldik lakó­
helyére.

IRODALOM
í)r. Musniii László: Bibliai füzetek.

Meghatóan szép, hogy a nagvenyedi 
Bethlen-nyomdában Musnai László tolla 
alól három füzetet is kaptunk : Első ma­
gyar bibliafordítások (32 oldal), Misztól- 
falusi Kis Miklós Aranyos Bibliája (62 ol­
dal) és A váradi biblia (24 oldal). A füze­
tek mind traktátus, mind tudományos, 
mind építő egyházi szempontból például 
szolgálhatnak mindnyájunk számára.

Isten szava a nevelőkhöz. (Kecskeméti 
Református Könyvtár 8. sz.) 24 oldal. 
Kecskemét. 1948. Ara 3 Ft.

E nagyon értékes, felettébb aktuális 
füzet I)r. Ravasz László, Muraközy Gyula 
és Farkas József előadásait tartalmazza, 
amely előadások pedagógusok számára 
rendezett csendes napon hangzottak el.
A szülők és nevelők közötti egyházi munka 
és a nevelés mai kérdéseiben való evangé­
liumi tájékozódás szempontból kiválóan 
alkalmas füzet, amelyet lelkipásztoroknak, 
nevelőknek és szülőknek a legmelegebben 
ajánlunk.

Győry János: Szombat vagy vasárnap?
Evangélikus evangélizáció kiadása. Buda­
pest. 1948.

Egy komoly lelkipásztor tudományos 
szempontból is példaadó tanulmánya a 
gyülekezeti tagok számára a szombato­
sokkal szemben tanúsítandó magatartás 
megerősítésére. A szom bat-vasárnap kér­
désének exegetikai, dogmatikai és apolo- 
getikai szempontból való biblikus és építő 
kifejtése és alkalmazása. Lelkipásztorok 
és gyülekezeti munkások számára igen al­
kalmas füzet.

Murray András—Szerb Anna: Jézus 
m«;gti>ógyítja a belegekel. Fordító kiadása: 
Siófok, Mátyás király-út 12. — 128 lap.

Hitépítő, biblikus elmélkedéseket tartat 
mazó, ihletést adó könyv. — Jézusnak ma 
is gyógyító hatását és erejét bizonyítja.

Emléklapok. Történelmi és hitvédelmi 
írások. Kiadja a Baptista hitközség, Buda­
pest, 1948. — 64 lap.

Az 1848-i szabadságharc századik év­
fordulójának és az 1873-ban kezdődött 
baptista missziói mozgalom hetvenötödül 
évfordulójának emlékére jelent meg e 
jubileumi füzet, amelyben történelmi és 
hitvédelmi írások, jól szerkesztett megem­
lékezések, ügyesen összeállított szemle 
található. Cél : a múlt sok rágalmának le­
mosása és jelen munkájuk bemutatása.
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HALOTT AINK
Dr. Csiszár László. Csiszár Árpád sza- 

mostatárfalvai lelkipásztor fia, hosszas 
szenvedés után május hó 2-án, életének 
33. évében Budapesten meghalt. Áldott 
emlékét kegyelettel őrzi az ároni család.

HÍREK

Az Egyetemes Konvent és a Zsinat 
elnöksége közli a gyülekezetekkel, hogy 
a konventi elnökségi tanács kiküldöttei 
a minisztertanács kiküldötteivel folyó 
hó 22-én előzetes megbeszéléseket foly­
tattak a vallás- és közoktatásügyi Mi­
niszter úr elnöklete alatt a református 
egyház és az állam közti viszony rende­
zéséről. Az idevonatkozó tervezetet a 
június hó 2-ára összehívott zsinati 
tanács fogja tárgyalni s az azáltal 
kiküldött bizottság fogja a tervezetet 
a Kultuszminiszter árral és a minisz­
tertanácsi bizottság tagjaival lehetőleg 
véglegesen megszövegezni. Ez a szöveg 
fog a június 9-ére összehívott zsinati 
plenum elé döntés végett odaterjesztetni. 
Felkérjük a gyülekezetekéi, elsősorban 
a lelkipásztorokat és a presbitériumo­
kat, kisérjék szakadatlan imádságaik­
kal ezt az előkészítő munkál és buzgón 
könyörögjék az Isten Szentleikének 
kiáradását a Zsinatra, hogy az a maga 
történelmi felelősségének és az Anya- 
szentegyház Ura iránti hűségének teljes 
és mindenoldalú álérzésével hozhassa 
meg a döntését. A konventi és a zsinati 
elnökség minden lehetőséget megragad 
arra. hogy ne csak a zsinati tanács és 
a Zsinat tagjait, hanem a lelkipászto­
rokid és presbitériumokat is még az 
ülések előtt tájékoztassa.

Majsai József volt szentesi segédlelkészt 
hívta meg a zengővárkonyi (Baranya vm.) 
egyházközség lelkipásztorának. Beiktatása 
május 9-én volt. A tőlünk távol menő fia­
tal lelkipásztort és kies helyen levő gyüle­
kezetét őrizze meg Istenünk mindenütt 
közel levő kegyelme.

Találkozó. Á debreceni egyetem hit- 
tudományi karán 1929- 34. években 
végzett öt évfolyam tagjai testvéri talál­
kozóra jönnek össze Debrecenben folyó 
év július 1-én (csütörtök). Gyülekezés a 
Kollégium előtt d. e. 9 órakor, fél 10-kor 
istentisztelet a Kollégium Oratóriumában, 
utána Csikesz Sándor professzor úr sír­
jának megkoszorúzása a nagyerdei te­
metőben. Két órakor közös ebéd. Délután 
kirándulás a Nagyerdőre. Elszállásolás 
a Kollégiumban lesz, takarót, kispárnát 
mindenki hozzon magával. Akik a talál­
kozón részt akarnak venni, ebédjegy- 
megváltás és a koszorú költségei fejében 
személyenként 10 (tíz) forintot szíves­
kedjenek postán beküldeni június 20-ig 
Kulcsár Dezső anyakönyvvczető-lelkész- 
hez. Debrecen. Kálvin-tér 17 címre, aki 
a találkozóra vonatkozó részletesebb fel­
világosítással szívesen szolgál.

.Néhány alapvizsgát még nem tett 
theologus különböző okok miatt a nyári 
szünidőben nem mehet haza a szülői haj­
lékba, ezért szívesen vállalna a lelkipász­
torok mellett kisegítő szolgálatot. Ezek 
a theologus atyafiak kápláni kongruát 
még nem kaphatnak, palástviselési en­
gedélyt sem. de igehirdetési, missziói, 
pedagógiai és adminisztratív munkákban 
nagy segítségére lennének a lelkipászto­
roknak. Azok y lelkipásztorok, akik ilyen

theologusokat, mint családtagot szívesen 
látnának családjukban és gyülekezetük­
ben a nyári szünidő alatt, e szándékukat 
mielőbb jelentsék be a püspöki hivatal­
ban.

A gyulai református gyülekezel a nyug­
díjazás folytán megüresedett lelkészt 
állásra Nagy Sándor helybeli vallástanító­
lelkészt, az újonnan szervezett lelkészt 
állásra pedig Kása Ferenc helybeli inté­
zeti lelkészt választotta meg meghívás 
útján. A két új lelkipásztort május 30-án 
iktatta be hivatalába Gönczv Béla esperes.

Országos evangelizációs konferencia 
Debrecenben. A gyülekezeti evangelizá­
ciós szolgálat szempontjából nagyjelentő­
ségű országos református konferencia 
volt Debrecenben május 26—28. napjain. 
A konferenciát az Egyetemes Konvent 
megbízásából Dr. Makkai Sándor, kon­
venti missziói előadó és Bercczky Albert 
budapesti lelkipásztor hívták össze. Részt- 
vettek azon a gyülekezeteknek kikül­
döttei. lelkipásztorok és gyülekezeti ta­
gok. A résztvevők száma meghaladta az 
500-at. A konferencia ügyeinek elrende­
zésére Dr. Pákozdy László egyetemi tanár 
vezetésével külön iroda alakult és abban 
tevékenyen résztvettek a Nőszövetség 
és a theologus ifjúság áldozatkész tagjai. 
A debreceni gyülekezet és a Kollégium 
szíves keresztyéni szeretettel fogadták 
be a konferenciát. Az egyházrészek, lel­
kipásztoraik vezetésével annyi szállást 
gyűjtöttek, hogy a konferencia tagjait 
mind debreceni református testvéreink 
családi hajlékaiban tudtuk elszállásolni. 
Debrecen megmutatta, hogy komoly, nagy 
dolgok érdekében áldozatot tud hozni.

A konferencia minden reggel áhítattal 
kezdődött és ezeken az alkalmakon hall­
hattunk az egyházról, mint Krisztus testé­
ről. nyájáról és menyasszonyáról. A szol­
gálatokat Deine László. Dr. Karácsony 
Sándor és Bakó László végezték. Azután 
csoportokba oszlottak szét a Nagytemp­
lom körzetében és ima közösségekben 
könyörögtek az evangélizációért.

Az előadások részben a kollégiumi Ora­
tóriumban. részben a Kőtemplomban 
voltak. ILI sorra kerültek az evangélizá- 
ciós szolgálat fontos kérdései : ,.Á ránk 
bízott üzenet“, melyet D. Dr. Révész 
Imre püspök és Farkas József, „Isten 
Egyháza és a Mi egyházunk“, melyet 
Dr.' Nagy Barna theologiai tanár és Dr. 
Fonva d Dezső lelkipásztor, „Sürgető 
szükség“, melyet Bereczky Albert lelki- 
pásztor és Dr. Szabó Mihály bíró. „Gyü­
lekezetépítő evangélizáció“, melyet Da­
rányi Lajos és Dr. Ecsedv Aladár. „Ma­
gunkénál nagyobb erő“, melyet Dr. 
Victor János lelkipásztor és Fekete Sán­
dor. végül a „Legközelebbi teendők“, 
melyet Dr. Makkai Sándor konventi 
missziói előadó terjesztettek elő.

Esténként a Nagytemplomban, mindig 
zsúfolásig megtelt gyülekezet előtt, evan- 
gélizációs istentiszteletek voltak melyeket 
Dr. Kádár Imre, Dr. Ecsedv Aladár, 
Dr. Karácsony Sándor és Bereczky Albert 
testvéreink végeztek.

A konferencia minden este közös esteli 
áhítattal fejeződött be, melyet a Kő­
templomban tar'ottak.

A konferencia mindvégig nagyon lel­
kes hangulatban és nagy érdeklődés mel­
lett folyt le. Hálát adunk Istennek, hogy 
ez a konferencia összejöhetett. Kiderült, 
hogy nem ismerjük egymást, egymásnak 
munkáját és nem tudunk e miatt közös 
alapra helyezkedni. A viták megvilágí­
tották előttünk, hogy kétféle evangélizá- 
ciós szolgálat folyik, az egyik az úgyneve­
zett szabad evangélizáció, mely csak az 
egyének megtérésére és üdvössége szem­
pontjaira tekint, s a másik, mely szintén 
egyének megtérésén keresztül, de gyüle­
kezetépítő evangélizációs szolgálatot akar 
végezni. A viták igen hevesek voltak.

Eredménynek lehet mondani, hogy meg­
erősödött bennünk az a hitünk, hogy 
mivel mi nem tehetünk arról, hogy sze­
retjük magyar református egyházunkat, 
úgy érezzük. Isten bízta ezt ránk, me­
gyünk a magunk útján és végezzük to­
vább engedelmesen a gyülekezeti evangé­
lizációs szolgálatokat. Nem zárkózunk el. 
mindenkit szívesen hívunk, szolgálatra 
is készen vagyunk, de mi úgy érezzük, 
hogy l'runk a magyar református gyüle­
kezetépítő evangélizációt bízta ránk. Itt 
akarunk engedelmesen tovább szolgálni.

Egyhetes evangélizáció volt a nagy­
szalontai egyházmegyében levő Bihar- 
ugra községben. A gyülekezet nagy vára­
kozással volt eltelve. Sokat imádkoztak 
az evangélizációért. Oláh Béla lelki- 
pásztor nagy örömmel vállalta a fára­
dozást. hogy az evangélizációs igehirdetés 
magvai elkészített szívekbe hulljanak. 
Minden este nagy tömegek indultak meg. 
Sorravették a gyülekezet minden cso­
portját és házi istentiszteleteket tar­
tottak. A szolgálatokat Kovács Imre 
körösszegapáti és I’ejszés Endre komádi 
lelkipásztorok végezték.

Nagylétán pünkösd hetében kétnapos 
gyülekezeti konferencia volt. A konfe­
rencia után nagy volt a vágyakozás. 
Olyan szépen megmozdult az egész köz­
ség, amit régen nem láttak. Háziisten­
tiszteletek voltak több helyen, amelyek 
alkalmával egyik helyről a másikra jöt­
tek a családok. Radó József lelkipásztor 
és Orosz Lajos lelkipásztor, aki most ott 
teljesít szolgálatot, nagy szolgálatkész­
séggel álltak készen minden segítségre. 
A szolgálatokat Sípos Károly debreceni 
lelkipásztor. Tisza Imre diakónus testvér 
és Tamás Ferenc végezték. A pünkösdi 
ünnepek alkalmával annyian vettek Vr- 
vacsorát, amire a gyülekezetben még nem 
volt példa.

Lelkészi álláscscre. Elcserélném lelkész! 
állásomat önelhatározásból, nagyobb, 
esetleg hasonló dotációjával. Javadalom : 
szép. új lakás kerttel. 20 és fél (húsz és 
fél) katasztrális hold jóminőségű föld. 
kertészetre is alkalmas, bolgárkertészetre 
berendezhető, 70 mázsa tűzifa, vagy szén 
évente, lelkészi hivatalnak külön 30 
mázsa, havi 020 (hatszázhúsz) Ft kész­
pénz és 125 Ft mellékes havonta, stóla- 
és irodaáltalány külön és heti 14 óra hit­
oktatási díj egy ált. isk. után. Modernen 
rendezett község, folyóvízhez közel, nagy­
városhoz közel. Igen jó közlekedés. Ta­
níttatásra magas iskoláig alkalmas. Ki­
sebb dotációval is elcserélhető, esetleges 
kivételes alkalmatosság miatt (pl. ro­
konokhoz közeliét). Adókat és illetékeket 
és a lelkész személyi közterheiből egv 
részt az egyház fizet' Faluval és városfal 
egyaránt elcserélhető. Ajánlatokat a püs­
pöki hivatal továbbít. Villanyvilágítás 
van. Kultúrhely. Szórványunk nincs.

Pótlás „A beregi és szatmári árvízká­
rosult gyülekezetek*4 meglátogatásáról 
szóló híradáshoz. A kisari lelkipásztor 
kívánságára közöljük, hogy a látogatás 
alkalmából a kisari gyülekezet tagjai és 
vezetői p lelkipásztor útján arra kérték a 
tiszántúli református egyházkerület püs­
pökét, hogy szolgálatai során náluk is 
tartson istentiszteletet. A püspök p szív- 
bőljövő kérést teljesítette és május 9-én 
este a háborús romjaiból félig kész. temp­
lomban szorongó gyülekezet számára igét 
hirdetett. Ezen a vasárnapon ez volt a 
negyedik szószéki szolgálata. A kisari 
gyülekezet hálásan foganta a tanítást. 
Örülnénk, ha ennek jeleit mielőbb észre- 
vennők!.. .

A beregi árvízkárosultak javára folyó 
évi március hó 26. napjától május hó 22. 
napjáig Kelemen Gyula lelkipásztorhoz, 
illetve az e. m. segélyezőbizottsághoz az 
alábbi adományok érkeztek. Készpénz­
ben : Vámospércs. Nőszövetség 100 — Ft.
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Makó-Rákos egyház TOO i; t, XoSstváj, 
műkedvelők 270- Ft. Berkesz egyház 
38-50 Ft. D e b re cert- On d ód 1—IT. egyház 
1273 50 Ft. (iává. Nőszövetség 90-— Ft, 
Nvirgelse egyház 133 12 Ft. Összesen = 
2005-12 F"t. Vegyes élelmiszert küldtek : 
Makó. Doboz, Dombóvár, Berkesz. Ken­
deres és a Tiszántúli Egyházkerület Se­
gélyelosztó Bizottsága.

(■aesályi Károly barabási (Bereg megye) 
lelkipásztort gyönyörű új palásttal aján­
dékozta meg gyülekezete, május hó 
1. napján, áldásos lelkipásztori szolgála­
tának 10 éves fordulóján. Ez ünnepi al­
kalommal a presbitérium, az ifjúsági 
egyesület és leánykör tagjai meleg sza­
vakkal köszöntötték szeretett lelkipászto­
rukat, aki a kedves és váratlan meglepe­
tésért meghatott szívvel mondott köszö­
neté í. A hű és jó szolga eredményes mun­
káját kívánta honorálni a beregi egyház­
megye is akkor, amikor az. ünnepelt 
lelkipásztort a most alakuló egyházmegye 
tisztikarában leikész.i főjegyzőnek és ta­
nácsbírónak választotta meg. Mi is sze­
retettel. áldáskivánásssd köszöntjük 

X na<iylioilo-i gyülekezel pünkösd má­
sodik napján Szundy Béla lelkipásztor 
es felesége indítására gyülekezeti talál­
kozásra hívta meg az. erdőháti gyüleke­
zeteket. A meghívott gyülekezetek öröm­
mel jöttek lelkipásztoraik vezetésével. 
A szabadban megtartott cvangélizáción, 
melyet Dr. Illyés Endre vezetett. Csányi 
László és Sütő Dezső lelkipásztorok segít­
ségével. a rozsályi. tiszabcreki. méhtelek], 
garbóiéi, nagyhodosi és kishodosi gyüle­
kezetek fiataljai és felnőttjei vetlek részt 
Igére szomjas lélekkel. Este a zsúfolásig 
megtelt templomban Dr. Illyés Endre 
mellett Jánossy Gábor lelkipásztor, vala­
mint Gsányi Lász.lóné nagy tiszteletű 
asszony és a meghívott gyülekezetek 
nőszövetségi tagjai végeztek szolgálato­
kat. Isten gazdagon megáldotta ezt a 
lelki találkozót s megadta azt a remény­
séget is, hogy a nyár folyamán egy másik 
erdőháti gyülekezetben hasonló gyüle­
kezeti napon találkozhatnak egymással a 
gyülekezetek testvéri közösségben. Pün­
kösd első napján délelőtt Rózsákban, 
délután Méhteleken, második nap dél­
előtt pedig Kishódoson templomi szol­
gálatot végzett Dr. Illyés Endre s ezekre 
az alkalmakra a szomszéd gyülekezetek­
ből is tömegesen sereglettek össze.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
A Tiszántúli református egyházkerület 

püspöki hivatalától.
1111 1948. szám.

TÁRGY : Iskolai beadványok 
illetéke.
költ LEVÉL

\ akimen nyi iskola igazgatóságához.
Mivel az egyes iskoláktól érkező vizs­

gálati kérelmek szabálvtalanui vannak

felbélyegezve, tudomásulvétel céljából 
újból közlöm, hogy a 9100—1947. sz. 
kormányrendelet 422. <i 1. pontja értel­
mében az iskolai beadványokra 2 forin­
tos okmány bélyeget kell ragasztani.

A felülbélyegzést a beadvány átvétele 
után az iskola igazgatója eszközli oly 
módon, hogy a bélyeg felső részére az 
iskola kerek bélyegzőjét, alsó részére 
pedig keletbélyegzőt üt rá. A bélyegeket 
a kérelmezőnek átírni nem szabad. Eze­
ket a beadvány első oldalán, vagy frí­
zeién átírás nélkül kell felragasztani.

1383—1948. szám.

TÁRGY : Önkéntes egyházi 
adózásról jelent és.

KÖRLEVÉL
a nagy tiszteletű esperes és lelkipásztor 

urakhoz.

A magyarországi református egyház 
Egyetemes Konventje április hó 28—29. 
napján tartott ülésének 109. sz. határo­
zata alapján felhívom a lelkipásztor ura­
kat. hogy június hó 15-ig bezárólag tegye­
nek jelentést az illetékes esperes urakhoz 
az önkéntes egyházi adózás terén szerzett 
tapasztalataikról, elgondolásukról, álta­
lában az önkéntes áldozatvállalásnak a 
gyülekezetükben történt mértékéről. Az 
esperes urakat pedig kérem, hogy az így 
begyűjt jelentések alapján hivatalomhoz 
legkésőbb június hó 20-ig tegyék meg 
összefoglaló jelentésüket annál is inkább, 
mert június hó 30-ig e tapasztalatok fel­
dolgozását. értékelését el kell végeznünk 
és azt a zsinati tanács elé kell terjesz­
tenünk. A mai rendkívüli időben — re­
mélem — nem kell külön hangsúlyoznom 
a pontos és lelkiismeretes jelentés szük­
ségességét.

Debrecen, 1948 május 13.
Révész Imre.

püspök.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK
V hüilszentmihályi református egyház­

község 21 napos határidővel pályázatot 
hirdet újonnan szervezett AIII. tunitói 
állásra. Pályázhatnak tanítók, tanítónők, 
tanár, tanárnők. Megválasztott köteles 
az általános iskola felső tagozatában 
német nyelv oktatását és más szako­
sított tárgykört törvényes óraszámban 
ellátni. Fizetése 10 százalékos helyi hozzá­
járulás, többi államsegély.

Xlérk református általános fiókiskolája 
pályázatot hirdet a lemondás folytán 
megüresedett II. tanítói állásra. Fizetés, 
kötelesség törvényszerű. Pályázati határ­
idő 21 nap.

Az álmosdi református iskolaszék pá-

Menetrend
izemén szállító \onatok érkezése és indulása Ttehreeen vasútállomáson

194« május hó fii-tíil.
É r k e z i k I n d u 1

4 25. 11*32 iix. . 15 48. 17-30 s., Hudcf.pesl fi-10 <jy .. 12-00, 1.3-50 seb..
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7 02. 15-32 Nagviéta-Vértes 9-45, 17-50
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21 '33 mot. 22 00 mot.

Ifi-tő gy., 

2 Főt <n.

40, s. mól.

lyázatól hirdet J. számú polgári iskolai 
számtan-fizika szakos és II. számú ma­
gyar irodalom-történelmi szakos nőpol­
gári iskolai tanári állásokra. Fizetésük 
az egyháztól 15% s államsegély. Állás a 
választás jogerőre emelkedése után el­
foglalandó! Pályázati határidő 21 nap. 
Pályázati kérvények : Református Iskola­
szék. Álmosd címre küldendők.

Fiúk, Lányok
Verseskönyve

Hegyaljai Kiss Géza
szavalni való versei az iinné­
pekről, iskoláról, családról.
Rendelés: Debrecen, Kassa-út 12. 
Ara: ö Fi SO j. Portó: öO fillér.

Lelkész urak figyelmébe !
Megrongált ton.y; k javítását, fe­

dését és festését anyaggal és anyag 
nélkül bárhol vállalom.

Hívásra leutazom.

Kathy Imre
toronybádogos, 

Debrecen, Miklós-u. 20.

har,(tolásai, sípok pótlását 
julánifosan vállalom

l \ IKilüS ZOLTÁN, orgonaépítő

Debrecen, Weszprémi-u. sz.

Megrongált templomok és 
tornyok bádogos javítási 
munkáját vállalom.

Mázolás; í is elvégzem. 18 éve 
a debreceni egyház bádogosa :

CSATHÓ GÁBOR,
X vndég-u. 5. sz.

LAKÁS:
Püspöki palota.

Templomok, iskolák, paplakok, egy­
házi épületek mindennemű lo hjre- 
állilási és karbahelyezési munkáit 
szakszerűen elvégzi, költségvetéssel 
szolgál

Nemes <5éza
építész, építőmester 

tervező és építési irodája
DEBRECEN, 

Eölvös-ulca 14.
Törv. bej. cég. Telefon: 5-72.

Debrecen város Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1948—990. Felelős vezető : Mátyás
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